

Отзыв

на автореферат диссертации Васильевой М.А. на тему «Ветеринаро-санитарная экспертиза и современные методы контроля безопасности и качества пищевых продуктов», представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.05 – ветеринарная санитария, экология, зоогигиена и ветеринарно-санитарная экспертиза

В настоящее время мясная промышленность является крупнейшей отраслью пищевой индустрии, выпускающей широкий ассортимент продукции пищевого, технического и медицинского назначения.

Задачей первостепенной важности является повышение качества мяса и мясопродуктов, что зависит во многом от перерабатывающих отраслей.

Решение данной задачи возможно при совершенствовании, интенсивности и оптимизации мясного производства в целом, в том числе внедрение поточно-механизированных и автоматизированных линий, снабженных средствами оперативного и производственного ветеринарного контроля, и регулирования на всех стадиях технологического процесса. С этой целью внедряют системы НАССР на производствах, которая дает возможность для интегрирования системы менеджмента качества.

Мясо и мясные продукты являются скоропортящимися продуктами и при длительном или неправильном хранении могут стать причиной пищевых болезней и могут служить источником заражения человека зооантропонозными болезнями.

Автор поставила перед собой цель – провести ветеринарно-санитарную экспертизу с использованием современных методов контроля безопасности и качества пищевых продуктов и определить методики, которые оптимизируют оценку безопасности и качества мясной продукции, выявляют обработанные мясные продукты. Судя по автореферату, диссертант успешно справился с поставленной целью.

Исследования проведены с использованием тест-систем: Rapid 20E, API Listeria (Франция) и «РАПИД-ЭНТЕРО – 200» (Россия) на большом количестве исследуемого материала.

По результатам проведенных исследований разработаны и утверждены учебно-методические указания: «Ветеринарно-санитарная экспертиза и современные методы контроля безопасности и качества пищевых продуктов», учебно-методические рекомендации: «Основы организации и устройства микробиологической лаборатории», утвержденные методическим советом СПбГАВМ, для студентов факультетов ветеринарной медицины и ветеринарно-санитарной экспертизы ФГБОУ ВО СПбГАВМ, в производственных лабораториях на предприятиях, продовольственных рынках Санкт-Петербурга, государственной ветеринарной лаборатории, а также на факультете повышения квалификации и переподготовке ветеринарных врачей.

По диссертационной работе опубликовано достаточное количество научных печатных работ, в том числе 2 статьи в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерство образования и науки РФ.

Считаю, что диссертационная работа Васильевой М.А. на тему: «Ветеринарно-санитарная экспертиза и современные методы контроля безопасности и качества пищевых продуктов», по актуальности и содержанию, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям данной специальности, а ее автор достоин присуждения искомой степени кандидата ветеринарных наук.

Кроневальд Ольга Васильевна

Кроневальд

656043 г. Барнаул ул. Гоголя 61 кв.7

Тел: 89132188320

olga.kronevald mail.ru.

ФГБОУ ВО Алтайский ГАУ

Кандидат ветеринарных наук, доцент кафедры микробиологии, эпизоотологии, паразитологии и ветсанэкспертизы

10.04.2019 г.

Подпись доцента О.Е. Кроневальд заверяю,
начальник отдела по работе с персоналом
ФГБОУ ВО Алтайский ГАУ

Евгения Юрьевна Лейбгам

